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K odpadovému hospodářství obce

Městys zahájil své největší investiční akce pro rok 2014

Jak naši občané třídí recyklovatelný odpad a jak se tato činnost 
vyvíjí v čase, z čehož lze vysledovat uvědomělost a zodpovědnost 
nebo naopak lhostejnost, přinášíme na přiloženém grafu. Zde 
přehledně vidíte, jak se sběr a třídění hlavních komodit, tj. plast, 
papír a sklo na Křemežsku vyvíjelo v posledních letech. Z grafu 
je patrné, že naši občané jsou spíše zodpovědní a uvědomělí, 
za což jim patří můj dík a hlavně prosba, aby vytrvali a třídění 
stále zdokonalovali.

Obec se k  tomu snaží napomoci hustou sítí sběrných míst, 
které budou ještě v  tomto roce postupně dovybavovány 
novými sběrnými nádobami. Velké zvonové kontejnery budou 
vyměněny za  tzv. “bobry“ s  odklápěcím víkem v  plastovém 
provedení, v  barvě příslušného odpadu a  odpovídajícího 

obsahu. To bude možné díky finančním prostředkům 
od  společnosti Eko-kom za  vytříděný odpad a  společnému 
postupu odpadového sdružení obcí “Vltava“, jehož je i Křemže 
členem.

V  letošním roce byly zahájeny práce i  na  kultivaci sběrných 
míst tak, aby nehyzdily okolí. Jistě jste si všimli největší změny 
u největšího sběrného místa nad benzínovou stanicí ve Křemži, 
dále byly přemístěny kontejnery ve  Chmelné od  návesní 
kapličky, ve Mříči z návsi a v Chlumu na tzv. “Žabák“. Tyto úpravy 
budou postupně probíhat i na ostatních místech a bude záležet 
jen na nás, kteří je užíváme, jaký zde bude pořádek.

S úctou a přáním hezkých letních dnů
Ing. Josef Troup, starosta

Díky dlouhodobé a  pečlivé přípravě jsme v  letošním roce 
byli úspěšní při získání finanční dotace na  3 velké a  potřebné 
investiční akce.

První je kompletní zateplení celého areálu základní školy 
Křemže - zde již proběhlo výběrové řízení na dodavatele stavby 
a v příštím týdnu nastoupí firma Izogarant k provádění stavby.

Druhou velkou investiční akcí je výměna střechy a  zateplení 
včetně výměny oken u  mateřské školky v  Chlumu. I  zde již 
proběhlo výběrové řízení na dodavatele a stavba již byla předána 
zhotoviteli, firmě Asarko, která již začala s  realizací. Současně 
s  touto stavbou proběhne i  výměna zastaralého otopného 
systému elektrických akumulačních kamen na moderní plynové 
vytápění.

Třetí velkou investicí, kde jsme byli úspěšní, se svým projektem 
a  žádostí na  Státní fond životního prostředí, je zateplení 
a výměna oken na domě služeb v Křemži, která je tak připravena 
k realizaci na rok 2015.

V současné době je v přípravě projekt na další obdobnou akci 
a to zateplení a výměna oken na domě s pečovatelskou službou 
v Křemži, který by tak měl být připraven k realizaci rovněž v roce 
2015.

Rád bych ještě zmínil, že před 2 lety akceptovaný, ale dosud 
uložený v  zásobníku Ministerstva zemědělství projekt 
na rekonstrukci a intenzifikaci čistírny odpadních vod v Křemži, 
byl letos vybrán k financování a realizace by měla být zahájena 
již na podzim.

Mám radost, že se s Vámi mohu podělit o tyto příznivé zprávy 
a  úspěchy, které jsou podloženy dlouhodobou mravenčí, 
pečlivou a neviditelnou prací, která se nyní bude zhmotňovat.

				  
S úctou, Ing. Josef Troup, starosta

P.S. 1 - Graf vývoje třídění separovaných odpadů  
je k dispozici na úřadě městyse i za jednotlivé osady.

P.S. 2 - Pro zájemce je možné zorganizovat exkurzi 
na  třídící linku do  Českého Krumlova, kde se třídí 
i  odpady z  našich kontejnerů (a  mnozí by byli jistě 
nemile překvapeni, co lze do  kontejnerů na  tříděný 
odpad vhodit).
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II. pololetí školního roku 1913/1914 
(pokračování z únorového Křemežska)

V měsíci únoru 1914 byla c. k. zemskou šk. radou potvrzena nová 
c. k. okresní šk. rada a ujala se svých prací. V nové c. k. okresní  
šk. radě zasedají pánové:
1.	 Důst. p. P. Josef Novotný, děkan ve Velešíně
2.	 P. Vojtěch Schneider, c. k. poštmistr v Křemži
3.	 P. Fr. Jaroš, rolník v Chodči 
4.	 P. Fr. Mráz, rolník v Zaluží
5.	 P. Jakub Bauer, rolník v Nové Vsi
6.	 P. Vojtěch Kouba, rolník v Dlouhé
7.	 P. Fr. Jindra, řídící uč. v Holubově
8.	 P. Ant. Volc, řed. Měšť školy v Č. Křemži.
Dne 19. března přistoupili žáci obecné školy, dne 7. března žáci 
měšťanské školy ku zpovědi a přijímání.

V  pondělí dne 30. března 1914 konána byla v  Č. Křemži malá 
stromková slavnost, jíž se zúčastnili žáci a žákyně zdejší měšťanské 
školy. Vysázeno bylo na poli pod hřbitovem, náležejícím zdejší 
farní osadě ……(údaj nečitelný - pozn. redakce) třešní, načež 
byli žáci upozorněni na význam vysazování ovocných stromků.

V  neděli dne 29. března ukončen byl na  zdejší pokračovací 
škole živnostenské školní rok 1913-14 výstavou žákovských 
prací a rozdáním vysvědčení. Výstava byla jako v jiná léta četně 
navštívena. V  uplynulém roce chodilo do  školy té celkem 36 
žáků, a  to do  I. ročníku 19, do  II. roč. 16 (součet nesouhlasí – 
pozn. redakce). Docházka šk. vykazuje 73,5 % nezameškaných 
hodin. Příjmy v r. 1913 činily 1619,88 K, vydání 1990,09 K, takže 
zbyl nekrytý schodek 370,21 K.

Dne 21. dubna 1914 zemřel v Křemži pan Alois Blažek, bývalý 
řídící učitel zdejší obecné školy, po  dlouhé nemoci ve  věku  
77 roků. Zesnulý působil na  škole křemežské od  r. 1861 do   
r. 1898, jako řídící učitel po  19 roků. Byl učitelem a  správcem 
školy vždy velmi čilým, pilným a svědomitým, o čemž svědectví 
vydávají zdejší občané, skoro vesměs bývalí jeho žáci, rádi na něj 
jako svého dobrého učitele vzpomínajíce. Když jsem nastoupil 
správcovství též na  obecné škole, prohlédl a  znova srovnal 
jsem archiv školní a staré školní spisy. Přitom jsem seznal a ze 
spisů vyčetl neobyčejnou přesnost, pořádkumilovnost a energii 
zesnulého. On měl velikou účast na rozkvětu školy křemežské, 
která za něho stala se z trojtřídní pětitřídní s jednou paralelkou. 
Založil zdejší školku ovocnou a  školní zahrádku u  školy, jsa 
dobrým zahradníkem, a  rád se štěpařstvím zaměstnávaje. 
Pohřbu jeho účastnilo se učitelstvo zdejší školy, hojně učitelů 
okolních škol, duchovenstvo ve  větším počtu, žákovstvo 
zdejších škol, spolky a  občané v  hojném počtu. Odpočívej 
sladce, milý náš druhu, který za  života svého zažil jsi, jak sám 
v kronice vypravuješ, ještě dosti bývalé učitelské bídy.

Dne 15. dubna 1914 jmenovala c. k. zemská školní rada výnosem 
č. 12 654 pana Roberta Vondrušku, profesora c. k. vyšší reálky 
v Č. Budějovicích, c. k. okresním školním inspektorem pro české 
školy šk. okresů budějovického, krumlovského a kaplického. 

Dne 16. června 1914 konána byla se žákovstvem zdejších 
škol a  školy holubovské zkouška ze sv. náboženství v  kostele 
křemežském za předsednictví důstoj. pána P. Jana Feigla, vikáře 
a faráře v Kájově.

Dne 27. června přistoupili žáci a žákyně měšťanské školy, dne 
7. července žactvo vyšších tříd obecné školy ku sv. zpovědi 
a přijímání.

Výnosem c. k. okresní školní rady ze dne 10. července 1914 
vybavena výpomocná učitelka na zdejší obecné škole sl. Josefa 
Filipová ze služby na  zdejší škole od. 15. července t. r. Dne  
15. července ukončen tento školní rok slavnými službami 
Božími, načež rozdány šk. zprávy a vysvědčení.

Dne 28. července 1914 vypověděla naše říše království 
Srbskému válku, jelikož toto nevyhovělo spravedlivým 
požadavkům Rakousko-Uherska, by náležitě byli potrestáni 
původcové sarajevského atentátu a  znemožněna v  Srbsku 
byla další agitace, směřující ku škodě našeho soustátí. Nastala 
částečná mobilisace naší branné moci, po několika dnech pak 
všeobecná, následkem hned na  to vypuknuvší hrozné války 
evropské, ve  které říše naše a  její spojenec císařství Německé 
ocitly se v boji s Ruskem, Anglií, Francií, Japonskem, Srbskem, 
Černou Horou a  Belgií. Vojínové hrnuli se ke  svým praporům, 
zanechávajíce svého zaměstnání. Též pan c. k. okresní školní 
inspektor prof.  Robert Vondruška nastoupil službu vojenskou 
jako reservní důstojník. Zástupcem jeho jmenován c. k. zemskou 
školní radou p. Karel Bartuška, ředitel škol v Č. Budějovicích.

Z učitelstva zdejší školy byli povoláni k armádě: Vojtěch Heral, 
Alois Cipín a Jan Váňa. V. Heral byl po výcviku poslán na bojiště, 
J. Váňa byl za několik dní propuštěn pro nemoc na dovolenou, 
ale ještě o prázdninách znovu ku svému pluku povolán. Otcové 
mnohých našich žáků odebrali se k armádě.

Ze zápisu ve školní kronice obce Křemže vybrala -cij-

Stalo se před 100 lety…..
Ohromující zpráva, která zatřásla celou naší říší a  vyvolala 
úžas v  celém světě došla dne 29. června t. r. (1914 – pozn. 
redakce) z  bosenského hlavního města Sarajeva. Následník 
trůnu, arcikníže František Ferdinand d´Este, i  vznešená jeho 
choť Žofie, vévodkyně z Hohenbergu, stali se oběťmi úkladné 
vraždy, když nejjasnější pan arcikníže zúčastnil se, vykonávaje 
svůj vysoký vojenský úřad generálního inspektora veškeré 
branné moci, manévrů v Bosně.
Nelze najíti slov k  odsouzení ukrutného činu, jenž byl 
spáchán, nelze ani z  daleka změřiti škody jím způsobené. 
V  hluboký smutek halí se národové rakouského soustátí 
a bědují nad těžkou ztrátou, kterou náhle utrpěli. Zvláště však 
celý český národ co nejbolestněji tragickou událostí tou je 
dojat a svrchovaně zarmoucen, neboť známa byla příchylnost 
zesnulého pana arciknížete k  naší zemi a  národu našemu, 
jehož jazykem vládl a v  jehož krajích každého roku nejdelší 
dobu přebýval. Nehynoucí čest a sláva budiž památce jeho!
V kruté této chvíli obracejí se zraky všech národů ku nejvyššímu 
trůnu, ku těžce zraněnému srdci našeho velebného mocnáře, 
a  všechny vrstvy všeho obyvatelstva snaží se, by částečně 
zmírnily trpký žal ujišťováním Jeho o své nejhlubší soustrasti 
a ocelové věrnosti ke trůnu.
Též ředitelství zdejší školy zaslalo c. k. okresnímu hejtmanství 
v  Krumlově jménem učitelského sboru projev nejhlubší 
soustrasti a neochvějné věrnosti k nejvyššímu trůnu s prosbou, 
by projev ten byl na stupních trůnu tlumočen; za projev ten 
došlo poděkování od c. k. místodržitelství v Praze.
Za  příčinu úmrtí Jeho c. a  k. Výsosti nejjasnějšího pana 
arcivévody Františka Ferdinanda a  vznešené jeho choti 
vévodkyně Žofie z  Hohenbergu konány byly ve  zdejším 
chrámu Páně dne 8. července smuteční bohoslužby, jichž 
se zúčastnila školní mládež obou zdejších škol i  veškeré 
učitelstvo zdejší.
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Do konce roku 1917 padlo podle nejhrubších 
odhadů na  138 tisíc českých vojáků císařské 
armády.

Tyto řádky a  vzpomínka jsou také nepřímo 
věnovány mimo jiné, mému pradědovi 
Jakubovi Jiřičkovi ze Stupné, který padl 
v  Bosně (1883-1915) a  všem 1,2 milionu 
padlých vojáků císařské a  královské armády, 
z nichž více než 400 tisíc bylo z Čech, Moravy 
a  Slezska, země Koruny české, nosného 
pilíře Rakouska-Uherska. Během války bylo 
zmobilizováno přes milion vojáků, kteří se 
smíšenými pocity, ale přesto s  vědomím 
oddanosti panovníkovi, letité říši, bojovali 
a umírali v rozpoutaném pekle... 

Objektivní pohled do historie nám nyní otvírá 
možnost pohledu na  život národa českého 
moravského a slezkého pod Habsburky a náš 
národní význam z pohledu rozvoje a stability 
v  rámci Evropy, kdy Čechy, Morava a  Slezko 
byly v rámci Evropy v dané době ekonomicky 
a průmyslově nejvyspělejší zemí. 

Bohužel, válka byla prohraná, monarchie 
Habsburků smetena, doba třech století klidu 

a rozvoje Čech, Moravy a Slezka skončila, a pak nastala doba 
úpadků, bída obyčejných lidí za  první republiky, umožnění 
nástupu Hitlera, okupace fašisty a  II. sv. válka, umožnění 
nástupu Stalina a  komunismu a  nyní…kde jsou časy, kdy 
české země byly nejvyspělejší částí Evropy.                                    

- Jiří Bína-

Atentát na Františka Ferdinanda d’Este 28. 6. 1914
28.6. 1914 došlo v Sarajevu, hlavním městě Bosny a Hercegoviny, 
k atentátu na následníka trůnu, arcivévodu Františka Ferdinanda 
d’Este, při kterém byla zabita i  jeho manželka hraběnka Žofie 
Chotková. Oba byli zastřeleni z bezprostřední blízkosti srbským 
nacionalistou, vrahem Gavrilem Principem. Návštěva následníka 
trůnu proběhla v  souvislosti s  vojenskými manévry rakousko-
uherské armády nedaleko srbských hranic.

Atentát na  arcivévodu Ferdinanda se stal 
vítanou záminkou k  rozpoutání 1. světové 
války. Soupeři – Trojspolek – Německo, 
Rakousko-Uhersko, Itálie. Dohoda – Rusko, 
Francie, Anglie. Jatka mohla začít. Během 
prvních dvou let vstoupilo do  válečného 
konfliktu 16 zemí. Později se do války zapojily 
Spojené státy i  další mimo evropské země. 
V novém století prudce vzrostla produktivita 
práce v průmyslu, v zemědělství a nakonec 
i v zabíjení. 

František Ferdinand d'Este byl císařský 
princ a arcivévoda rakouský, královský princ 
uherský, český, velkovévoda toskánský 
atd., následník trůnu a  také rytíř několika 
řádů. Žofie Marie Josefína Albína, roz. 
hraběnka Chotková z  Chotkova a  Vojnína, 
byla česká šlechtična pocházející ze starého 
šlechtického rodu Chotků. 

První světové války se zúčastnilo na 70 milionů vojáků, z nichž 
zemřelo nebo padlo na 10 milionů. Rakousko-Uhersko postavilo 
do pole 9 milionů vojáků, z nichž se 1,1 milionu nevrátila. Počet 
českých vojáků můžeme pouze odhadnout na  1,4 milionu. 

Firma Renovo-cz Vám chce představit nejlevnější 
a  nejkvalitnější možný způsob renovace Vaší poškozené vany. 
Tento systém  umožňuje použití vany za 24 hodin po montáži. 
Celková renovace trvá dvě hodiny a  je zcela bez bourání 
a poškození obkladu. 
Použitým materiálem na  výrobu vanové vložky na  míru pro 
Vaši vanu je akrylát, který se používá na  výrobu klasických 
100% akrylátových van nabízených na trhu. Kvalitu dokládáme 
zárukou 5 let, avšak životnost 100% akrylátové vany je až 50 let.
Akrylátové vanové vložky, jsou vysoce kvalitní, vyrobené ze 
100 % akrylátu.  V  současné době lze nalézt na našem trhu dva 
typy akrylátových van a  to vyrobené ze 100 % akrylátu či ABS 
desek s  akrylátovým povrchem, které mají menší živostnot a při 
poškození jsou neopravitelné
!! POZOR !! na  nekvalitní laminátové a  plastové vložky. 
Praskají a loupe se z  nich barva. 
Akrylátová vložka musí mít minimálně 4-5 mm. Nejde jen 
o sílu akrylátu, ale také o  možnou údržbu akrylátové vany. Při 
poškození naší vložky je možné akrylát jednoduše zabrousit 
a vana vypadá zase jako nová, což u běžných ABS desek potažené 
akrylátem nelze, protože síla akrylátu je u  nich v  desetinách 
milimetru. Jen je za za 100% akrylátové vany vydávají.
Akrylátová vana má spoustu výhod.
Vysokou životnost oproti ABS, velmi dobrou zvukovou 
a  tepelnou izolaci. Je hygienická a  snadno se čistí. Je UV-

Renovace vany – nová vana do staré bez bourání

rezistentní a  snadno se používá a  opravuje. Je velmi lehký 
snadno se s ním manipuluje. Akryl je vnímán jako teplý materiál, 
jak fyzicky, tak i vizuálně.
Navíc, když už si budete zařizovat novou vanu, firma Renovo-
cz vám zajistí, zástěnu, umyvadlo, baterii, koupelnový nábytek, 
rozvod vody. 
Na  webových stránkách www.renovo-cz.eu nebo  
tel.: 728 153 812 si můžete tedy nejen objednat (např. sprchy, 
zástěny, keramiku, nábytek, baterie, doplňky, ale také kategorii 
luxusní zboží, ve které najdete infrasauny, hydromasážní vany, 
bazény a  další), ale i  nechat se inspirovat krásným vybavením 
do koupelny a získat více informací ohledně našich  služeb.

Nově nabízíme výměnu vany v  bytovém jádru za  sprchový 
kout bez bourání s montáží jeden den. Posuvné dveře k jádru 
s  bezbarierovým vstupem, zasklívání balkonů a  pergol. 
Vše na  stránkách na  www.renovo-cz.eu nebo nás najdete 
na Křemežském veletrhu. 
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Knihovna městyse Křemže

10. ČERVENCE  - 3. SRPNA 
2014

ZAVŘENA

Pasování prvňáčků na čtenáře
Dne 18. 6. 2014 proběhlo v Knihovně městyse Křemže již šesté slavnostní pasování prvňáčků na čtenáře.  Děti prokázaly své znalosti 
nejen ve čtení, ale i v psaní. Každý nový čtenář přečetl kousek pohádky a podepsal se do pamětní pasovací knihy.

Potom byly děti mečem pasovány na čtenáře starostou Ing. Josefem Troupem. Děti obdržely pamětní záložku a knihu. Letos to byla 
kniha od Martiny Komárkové – O pastelce bez barvy.

Spolu s průkazem dostaly i vyplněnou přihlášku a registraci na jeden rok zdarma. A tak se, se souhlasem rodičů, každý z nich může 
stát čtenářem naší knihovny.

Miroslava Průchová, knihovnice

Knihovna městyse Křemže
pořádá výlet

do města Tábora a okolí
9. září 2014

ODJEZD v 7.30 Z NÁMĚSTÍ V KŘEMŽI

Přednost mají obyvatelé Domu s pečovatelskou 
službou ve Křemži a návštěvníci Klubu důchodců.

Zájemci se mohou přihlásit
do 25. srpna 2014

v Knihovně městyse Křemže
 

1.A 1.B
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Vážení spoluobčané, otiskujeme v plné verzi reakci ředitelství PČR  
na naši žádost o obnovení OO PČR Křemže.
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Nově upravené místo pro separační kontejnery u benzinové pumpy

Náš hřbitov má nově opravenou márnici
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110 let sdh chmelná

V sobotu 31. května 2014 oslavili dobrovolní hasiči ve Chmelné 
110. výročí založení sboru. Oslavám předcházely přípravy, 
na nichž se podíleli nejen členové sboru, ale  i ostatní občané. 
Kromě úklidu návsi byla ještě opravena hasičárna, kaplička 
a pomník padlých z 1. světové války. Program sobotních oslav 
zahájila krátká mše u  kapličky. Po  ní následovala řeč starosty 
městyse Křemže pana ing. Josefa Troupa.

Dále byli návštěvníci v  krátkém průřezu seznámeni s  historií 
sboru a  jeho činností od  založení až po  současnost. Čtyřem 
nejstarším členům sboru pak byla slavnostně předána medaile 
Za  zásluhy jako poděkování za  dlouholetou aktivní činnost. 
Aby byla akce zajímavá i  pro nejmenší návštěvníky, probíhal 
současně s  kulturním programem také dětský den a  výstava 
staré i nové hasičské techniky, včetně sněžného skútru a rolby.

Dalším bodem oslav bylo sázení smrku v parku na návsi. O jeho 
zasazení rozhodli členové sboru už v prosinci na výroční schůzi, 
s myšlenkou, že se u něj budou každoročně na začátku adventu 
scházet a  zdobit jej za  doprovodu koled a  vánočního punče. 
Tato v  některých okolních vesnicích už zcela běžná tradice 
ve  Chmelné zatím chybí. Aby smrk pocházející z  obecního 
lesa (od chaty na Olšině) dobře zakořenil na novém stanovišti, 
bylo nutno jej řádně zavlažit. O  to se postaralo soutěžní 
družstvo chmelenských žen. Cíl jejich proudnic tedy tentokrát 
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nepředstavovaly pouze soutěžní terče. Zavlažením nové 
dominanty parku dosud zejícího prázdnotou byla ukončena 
aktivní část programu a  následovala volná zábava ve  stanu 
s občerstvením u hasičárny, kde až do večera vyhrávala kapela 
K-klub. Ta se okolo 18. hodiny slavnostním pochodem přesunula 
do kulturního domu, kde se hrálo a tančilo až do brzkých ranních 
hodin.

Díky příznivému počasí a hojné účasti návštěvníků se velký den 
chmelenských hasičů vydařil.

Rádi bychom poděkovali Ladislavu Stejskalovi ze Stupné, který 
dodal sponzorským darem fasádní barvu na  hasičárnu, Pavlu 
Štindlovi a Václavu Markovi ml. za dodání materiálu na opravu 
kapličky, městysu Křemže za  zapůjčení stanu včetně sedacích 
souprav a  květinovou výzdobu k  pomníku. Velké poděkování 
patří také všem, kteří se podíleli na přípravě oslav.

Za sbor dobrovolných hasičů Chmelná kronikářka Lenka Placandová 

Oslava 110. výročí založení SDH Chlum
Chtěl bych touto cestou poděkovat všem, kteří přispěli ke slavnostnímu průběhu oslavy 110. výročí založení SDH Chlum, a to: 
ctihodnému otci faráři Ondřeji Urbiszovi, starostovi městyse Křemže ing. Josefu Troupovi, paní Vladislavě Kolenské za netradiční 
pohoštění u kapličky od Svačinky U Fíka, paní Marii Zimmermannové, dobrovolným hasičům z Brloha, Loučeje, Lhotky, Křemže, 
hasičům ze stanice ve Křemži, poděkování letí též hasičům do Kamenice nad Lipou za předvedení historické automobilové stříkačky, 
dětským i dospělým chlumským závodníkům za převedené požární útoky a ostatním, kteří zajistili zázemí a skvělou náladu na 
oslavě dne 21. 6. 2014.

Starosta dobrovolných hasičů v Chlumu Václav Bürger
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Žijí mezi námi –  docentka Miluše Kubíčková

Vážení čtenáři, přinášíme rozhovor s  paní Miluší Kubíčkovou, 
která se celý život věnovala zdravému životnímu stylu 
ve Chmelné a v těchto dnech se dožívá významného životního 
jubilea. K jejím narozeninám jí přejeme hlavně pevné zdraví.

„Podrobněji se o mém životě dočtete v knize Příběh naplněné-
ho života, kterou jsem publikovala v r. 2013 a  je možné si ji za-
půjčit v křemežské knihovně. Po studiu na brněnské univerzitě 
jsem působila jako učitelka, pak vědecká pracovnice v  oboru 
sociologie, po aktivní účasti na Pražském jaru jsem nedobrovol-
ně odešla z univerzity v době, kdy mi umíral manžel na rakovi-
nu. Pracovala jsem pak jako sociální pracovnice ve  stavebním 
podniku, ale také jako cvičitelka jógových a zdravotních cviče-
ní. Cvičila jsem s  lidmi s  rakovinou ve  spolupráci s  alternativ-
ními lékaři a  léčiteli. To probudilo můj zájem o zdravou výživu 
a zdravý životní styl a přivedlo mne k anthroposofické medicí-
ně ve  spojení s  onemocněním mé  sestry rakovinou. Ta se je-
jím vlivem vyléčila bez oficiální onkologické léčby! Od  r. 1983 
jsem pořádala ozdravné pobyty ve  Chmelné. Po  rehabilitaci  
v r. 1990 jsem se vrátila na Pedagogickou fakultu a založila jsem 
občanského sdružení Zdravý životní styl. 

Podnětem k zakoupení staré chalupy ve Chmelné na Mazákovém 
od pí. Sýkorové byla informace mojí neteře, manželky p. Václava 
Šustra pocházejícího z této obce. O krásném prostředí zde mně 
psával její otec, můj bratranec Karel Vinkler z Přerova. Náhody 
nejsou, a tak se rodilá Moravanka ocitla osudově na jihu Čech.

Začátků rekonstrukce staré chalupy se ochotně ujaly moje dvě 
dcery s manželi, ale již v r. 1983 jsem sama  převzala velení jak 
prací na  rekonstrukci, tak vedení prvních ozdravných pobytů. 
Účastníci bydleli v  kulturním domě, který jsme si pronajali 
od  místního sboru hasičů a  později také v  bytovce JZD 
Podkleťan, které nám i  jinak velmi vycházelo vstříc. V  zahradě 
chalupy č. 24. se pouze cvičilo, vyklízely sýpky, seníky,  stodola, 
sekala tráva apod. Postupně za  pomoci stavební čety pod 
dozorem tajemníka obce Křemže pana Jaroslava Soukupa se 
dobudoval náš soukromý byt a z hospodářských prostor vznikly 
ubytovny, kuchyně, jídelna, hygienické zařízení a  prostory 
pro shromáždění, tzv. meditovny. Ty nahradily původní velký 
vojenský stan v  zahradě.  Stodola se rozdělila na  2 poloviny, 
jedna sloužila po  prosvětlení velkými okny jako tělocvična. 
Zásluhou šikovného pana Jana Puffra se z domku se sklípkem, 

dílnou a  sýpkou  stal útulný  domeček s  okny, dřevěnou 
podlahou, postupně i s kamny a koupelnou s boilerem. Mohlo 
v ní bydlet skoro deset lidí. Prvky jihočeského baroka  obnovil 
společně s novou omítkou a krásnou branou do sadu  umělecký 
štukatér Vladimír Voborník. Elektrické práce zajišťovali zpočátku 
František Marek a Václav Jakš, později Ivan Vodička z Kamenného 
Újezdu. Jeho maminka pí.  Marie Vodičková vyzdobila  každé 
léto všechna okna pestrými muškáty.
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Vážím si vstřícnosti obecního úřadu před a  samozřejmě   
po  r. 1989, zejména  při kladném stanovisku k  naší žádosti 
neplatit poplatky za  ubytování, protože jsme sociální 
a  charitativní organizací. V  této souvislosti je třeba jmenovat 
zastřešující organizace pořádající pobyty a pronajímající si moji 
nemovitost. Od r. 1983 do r. 1990 to byla tělovýchovná jednota 
Spartak Praha 4., oddíl jógy , potom občanské sdružení Zdravý 
životní styl v Praze. 

Čeho si však nejvíce  cením? Všech těch nespočet lidiček, kteří 
přijížděli a zanechali ve Chmelné  nesmazatelnou stopu. Jejich 
přítomnost nás  inspirovala v tvůrčí práci a v duchovním rozvoji. 
Uvědomuji si  velkou vděčnost obětavým spolupracovníkům, 
bez nichž by se v  našich kronikách neocitla slova, kresby 
a  záznamy  svědčící o  spokojenosti a  nadšení  ze dnů zde 
prožitých. Odpovídá to slovům Rudolfa Steinera, která příchozí 
vítala  při vstupu: "Kdo přicházíš, lásku přinášej, kdo setrváš, 
poznání hledej, kdo odcházíš, mír si odnášej."

Zaostalý statek se proměnil k nepoznání. Sýpky, seníky a chlívky 
sloužily k  bydlení a  shromažďování, zasklená bývalá  kůlna = 
jídelna a kuchyň, maštal =  hygienické zařízení s teplou vodou, 
prosklená polovina stodoly = tělocvična. Do  sadu umělecky 
upravená brána. Srdce bolí, pomyslím-li, že se s  tím musím 
rozloučit. Utěšuje mě, že chalupu předávám mladé rodině, 
potomkům mojí zemřelé přítelkyně, vzácné paní Růženy 
Nekovářové. 
 
Ptáte se, jak jsme byli ve  vesnici přijati. Zpočátku s  určitou 
nedůvěrou, byli jsme pro mnohé trochu divní, zejména co se 
týkalo stravování. Vysloužili jsme si tak názvy jako mrkvožrouti, 
trávožrouti, pšeničkáři apod. Mně zde však přijali jako selku, prý 
umím pracovat. To mně řekli zástupci sboru hasičů, když mě 
navštívili, abych vyrovnala nájem za  kulturák. Velmi přátelský 
vztah jsme měli zejména s  paní Růženkou Jakšovou a  s  její 
maminkou pí.  Peckovou. U  nich  jsme neodolali křupavým 
buchtám, ani bábovkám a  koláčům.  Blízká nám byla také 
paní Cilka Štindlová a  dodnes  je paní Vlasta. Sousedsky jsme 
vycházeli s  Kačerovými i  s  panem Tótem. Ten  si oddechne, 
protože nebude  muset poslouchat náš zpěv od táboráku. Lituji, 
že po otevření supermarketu v Křemži se zavřel zdejší obchůdek 
s milou paní Borovkovou. S vděkem také vzpomenu na starého 
pana Kmocha, kam jsme chodili telefonovat a  rovněž na  jeho 
maminku, která mně ráda vypravovala, jak to kdysi ve Chmelné 
chodilo.  

S  kým významnějším jsem navázala kontakt? Především 
s panem učitelem Nejedlým z Mříče, který po mnoho let dětem 
vypravoval, jak to kdysi ve  škole bývalo. Děti vždy pozorně 
poslouchaly. Besedy na  ozdravných  pobytech konával  lékař 
MUDr.  Šimek a  v  době svého působení také křemežský 

p.  farář Hranáč. V  rámci spolupráce s  JZD Podkleťan jsem 
na jejich školení přednášela o zdravém životním stylu. Plodem  
přednášky byla pak hlubší spolupráce s  agronomem družstva 
p. Marouškem, který nejen natočil video o naší činnosti, ale stal 
se také iniciátorem výroby tzv. Křemežské mouky. Významné 
je pro mě také navázání osobního kontaktu s panem starostou 
ing. Troupem na slavnosti, kterou ve Chmelné nedávno pořádal 
sbor hasičů. Potěšila mě rovněž nabídka rozhovoru pro místní 
noviny p. tajemníkem Boršovským, jemuž děkuji za spolupráci.

Budoucí majitelka chalupy ve  Chmelné č. 24. pí.  Simona 
Murlová mně nabídla možnost občas svůj bývalý druhý domov 
navštívit. V domečku v sadu mám připraven vejměnek, a tak se 
už těším. Jinak se budu věnovat literární práci. Po knize Příběh 
naplněného života z  r. 2013 brzy vyjde další moje kniha Vůle 
ke zdravému životu.“

- BOR -
						    

Soutěž
Redakční rada, tak jako v minulém roce, vyhlašuje soutěž 
o nejhezčí předzahrádku, rozkvetlá okna, balkón. 

Fotografie je možné zasílat emailem na adresu  
tajemnik@kremze.cz, do předmětu prosím uveďte FOTOSOUTĚŽ, 

a to do konce měsíce září. Stejně jako v minulém roce 
budou vybrány a odměněny tři fotografie dokumentující 

rozkvetlou předzahrádku, okna nebo balkón.
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různé potřebné nářadí jako jsou 
pilníky, dláta, hoblíky, brousky, 
kosy, kosišťata. Své zboží tu také 
nabízeli košíkáři.

Zvláštní pozornost zde budil 
„Franta z Kolína“. Jmenoval se ale 
úplně jinak, ale to jméno si zvolil, 
aby byl atraktivnější. Takový 
člověk s  tímtéž jménem býval 
téměř na  každé pouti. Prodával 

čokoládu horší jakosti, velmi levnou od firmy „Füet“. Za 5 Kč toho 
byl celý balík a  ještě k  tomu přidal nějaké řezy. Jeho zboží šlo 
na dračku, měl toho velkou bednu, ale za chvíli měl vyprodáno.

Svoje zastoupení zde měly i  houpačky a  kolotoč. Brzo z  rána 
se jim zákazníci nehrnuli. A  tak aby získali potřebný výdělek, 
dovedli si udělat přitažlivou reklamu. Maminka zavolala 
na  synáčka: „Pepíčku, hoď na  ten buben.“ A  Pepíček jí hlasitě 
odpověděl: „Maminko, vlezte mi na  záda.“ Strhla se z  toho 
slovní šarvátka, lidé se sbíhali, chtěli představení vidět a slyšet. 
Za chvilku měli kolotoč obsazený a mohli pak provozovat svoji 
činnost. Maminka s Pepíčkem si padli do náručí, každý vzal svůj 
nástroj a kluci nahoře roztočili kolotoč za doprovodu hezkých 
lidových písniček.

Velké zastoupení zde měli perníkáři. Bylo jich vždy tolik, že se 
na  náměstí nevešli a  svůj krám si, s  naším svolením, postavili 
u nás a u Kselů mezi vraty. Největší cukrářský krám tu měl vždy 
pan Novotný z Mladého u Českých Budějovic.

Nejdříve ze všech cukrářů měl vyprodáno pan Interholz ze 
Křemže. Jeho zboží bylo známé svou kvalitou, a  proto šlo 
na odbyt, a to nejen o poutích, ale zvláště před Vánocemi. Tož 
si proto zašel do  hospody na  pivo, na  to první a  poslední. Ty 
mezi tím on nepočítal. Hospody byly jeho druhým domovem. 

Poutě ve Křemži

Pouť. Toto slovo nebývalo často pronášeno 
v  lidské mluvě a  přece, bylo-li vysloveno, 
přinášelo mnoho hezkých vzpomínek 
a  radostí. A  že každá věc má svůj rub i  líc, 
měly ho i  poutě. Byli i  takoví lidé, že pouť 
byla pro ně děsivým přízrakem. Mnoho 
dětských srdéček se zachvělo nad radostným 
očekáváním, kolik jim pouť vynese ze 
štědrých rukou strýčků a tetiček.

Už několik dní před poutí jsme sledovali, 
kolik přijelo k  nám do  Křemže kramářských 
bud, každá tažená jedním hubeným 
koníčkem, o  němž by každý pochyboval, že 
vytáhne svěřený mu náklad, když stál před 
některým kopcem, byť byl sebemenší. A  on 
to přece dokázal. Kolik za  to dostal ran, by 
mohl povědět jen on sám. Potravy dostával 
jenom tolik, kolik mu jí jeho pán vyžebral 
od místních hospodářů. Ve voze bylo ukryto 
několik prkének na zrobení malého krámku, 
v němž bylo nabízeno například několik perníčků. Na tom pak 
bylo jedno lože pro celou rodinu. To byl všechen jejich majetek.

Volná prodejní místa pronajímala obec zájemcům, kteří se 
pak po  uzavření smlouvy a  zaplacení smluveného poplatku 
rozdělovali na jednotlivá místa, „štonty“, jak se jim tehdy říkalo. 
Kolik na  tom onen nájemce vydělal už bylo jeho věcí. Kromě 
jiných „kramářů“, jak se jim tehdy říkalo, jezdil k nám do Křemže 
„kramář“ Beran. Byl to člověk velký, silný, zrzavých vlasů 
a vousů. Celé jeho vzezření vám říkalo, že je to člověk nehodný, 
násilné povahy, krobián. Když se ženou zrobili krámek, odešel 
do hospody a tam vydržel do večera. Ta byla pravým opakem 
svého muže. Byla velmi sešlá, hubená, ustaraná, utýraná.

Prodejní místa měl většinou pronajaté pan Cába, zdejší truhlář. 
Tak tomu bylo i o této pouti, o níž píši. Stálé prodejní místo měl 
zde předplacené i místní cukrář mistr pan Václav Interholz. Zde 
na náměstí, kde každou neděli, tedy i na každé pouti, prodával 
své zboží. I o této pouti tak učinil a když měl krám postavený, 
vykládal na něm vše, co vyrobil.

To se však nelíbilo panu Beranovi, to místo chtěl on a začal se 
toho se zaťatými pěstmi dožadovat. Pan Interholz, ač to byl 
člověk maličký, proti Beranovi hotová pápěrka, se však nelekl. 
Hbitě přiskočil ke  svému krámu, vzal do  ruky kremroli a  se 
zvednutou pravicí a kremrolí postavil se proti Beranovi a vykřikl: 
„Jen pojď, já se tě nebojím.“ Beranovi sklesly ruce, svěsil hlavu 
a  tiše pravil: „Teda, tohle jsem nečekal.“ Pak bez řečí odešel 
do hospody. Bojové pole tak ovládl Interholz.

Nabízeného zboží byl na pouti veliký sortiment. Netoličtí krejčí 
tam nabízeli ve svých dílnách ušité obleky, a to všední i sváteční. 
Byli tu i  obuvníci, kteří prodávali hotovou obuv, vycházkovou 
i pracovní, byl tu také kloboučník, který měl na prodej dámské 
i pánské klobouky, a i obchodů s látkami i hotovými dámskými 
obleky zde bylo hodně. A těch malých krámečků, jež prodávaly 



strana 15

KŘEMEŽSKO 2014

Když už měl přes míru, často obtěžoval ostatní a  ti, aby se ho 
zbavili, vzal ho vždy někdo do náručí a vynesl ho ven. Ale došel 
s  ním jen mezi dveře, těch se tak pevně chytil a  nepustil  se 
jich, takže dotyčný ho přinesl zase do hospody zase zpátky. Šel 
jednou dost pozdě z hospody v povznesené náladě a bylo mu 
jíti temným průjezdem. Tam si však před tím nějaký nezdvořák 
odlehčil. Pan Interholz, když šel okolo, zakopl a rukama rovnou 
do toho nešťastného místa. Snažil se povstat, ale nedařilo se mu 
to, až po několikátém pokusu chytil balanc a vyšel z průjezdu 
ven. Tam se na chvíli zastavil a prohlížel si svoje zohavené ruce. 
Pak s velkou radostí zvolal: „To sem měl ale štěstí, že sem do toho 
nešláp!“ Pak se radostně ubíral ke  svému domovu a  ku předu 
vysílal mamince tu jeho oblíbenou píseň: „Bejvala jsi jako růže, 
po  špičkách jsi chodila, teďko sotva nohy vlečeš, jako stará 

kobyla.“ Ty hospody, to byla jeho největší pohroma. Jinak to 
byl člověk veselý, neměl rád mrzutosti a  kde mohl, pomáhal. 
Přišel, když jsme mlátili, dobře rovnal slámu, při sbírání brambor 
nakládal s druhým pytle brambor vysoko na vůz. Byl postavičkou 
zdejší obce a věřte mi to či ne, všichni na něj, i když už je dávno 
po smrti, v dobrém vzpomínají.

Odpoledne pak byly v obou hospodách muziky. Co tu bylo těch 
mladých lidí, z  jejich seznámení bývalo hodně svateb, ale ty 
bývaly nejvíce v masopustě. Tím poutě večer končily a já věřím, 
že mnohým lidem, kteří to ještě pamatují, zůstaly na to pěkné 
vzpomínky. To byl ten krásný čas a ten se nenavrátí zas!

V úterý 24. června 2014 napsal křemežský rodák
Daněk Václav

Ve  zdravotním středisku v  Budějovické ulici došlo ke  změně 
v  ordinaci praktického lékaře. V  minulém čísle jsme děkovali 
manželům Šimkovým, kteří se rozhodli ukončit svoji praxi. 
V  tomto čísle bychom chtěli čtenářům Křemežska představit 
novou lékařku a zdravotní sestru v této ordinaci.
Novou praktickou lékařkou je sympatická brunetka 
MUDr.  Monika Buštová. Pochází z  Tábora, do  našeho kraje 
začala jezdit s kamarádkou a nakonec zde našla svého manžela. 
Se svojí rodinou bydlí v  Holubově. Vystudovala 1. lékařskou 
fakultu Univerzity Karlovy v Praze a jako lékařka krátce působila 
i v jiném místě Českokrumlovska.
Novou zdravotní sestrou je Renata Reitingerová. Pacienti si ji 
někdy pletou s lékařkou – paní Reitingerová má světlejší vlasy. 
Bydlí se svým manželem a dětmi ve Křemži a možná ji také znáte 
jako předsedkyni rodičovského sdružení při základní škole.
Na pacienty čeká odborný tým, u něhož součet věku nepřesahuje 
70. S  novým obsazením se návštěvníci mohou těšit i  na  nový 
a  v  pastelových barvách provedený vzhled ordinace. Paní 
doktorka a  sestřička prosí pacienty o  pochopení a  trpělivost: 
„Každý začátek je těžký. S  pacienty se chceme postupně 
seznamovat. I  když potřebují jen předpis na  léky, přece jen 
s pacientem musíme mluvit. Novinkou v ordinačních hodinách 
je možnost objednání předem.“

Představujeme nové tváře v ordinaci v Budějovické 
Náš poslední dotaz směřoval také k  prvním dojmům: „Zatím 
zde byli jen samí milí pacienti, lidé jsou vřelí a ochotní vyslechnout 
rady. Jsme tady velmi spokojené.“
Děkujeme paní doktorce i  sestřičce za  přijetí. Pro úplnost 
uvádíme kontakty a hlavně ordinační hodiny:

Telefon: 380 741 108
e-mail: ordinace.bustova@seznam.cz

J. Cipínová, Ing. Jan Mejzlík

Ordinační hodiny:
	
	 PRO ZVANÉ	 			   MOŽNOST OBJEDNÁNÍ
PO	 7.00 – 11.00				    9.00 – 10.00
 ÚT	 7.00 – 16.00	 16.00 	– 	18.00	 9.00 – 10.00	 13.00 – 15.00
ST	 7.00 – 10.00	 10.00 	– 	12.00	 8.00 – 10.00
ČT	 7.00 – 12.00	
PÁ	 7.00 – 12.00
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„Veletržního poháru“ dvojic. Turnaj je 
z několika hledisek výjimečný. Hraje se 
uprostřed léta v době, kdy hráči nabírají 
fyzické i psychické síly do další sezony. 
Hraje se v  prostředí Křemežského 
veletrhu, které umožňuje představit 
badminton i  divákům, kteří jinak 
příliš příležitostí vidět badmintonisty 
v  akci nemají. Hlavní zvláštností je ale 
složení soutěžících párů. Hráči jsou 
do  dvojic losováni (pomocí hracích 
karet – a  to je další výjimečností 
turnaje) těsně před začátkem turnaje. 
Ti nejlepší z  přihlášených soutěžících 
jsou nasazeni a  k  nim jsou přilosováni 
další účastníci soutěže. Teprve po  losu 
jsou známy jednotlivé páry. Pak záleží 
nejen na umění jednotlivých hráčů, ale 
i na schopnosti vyhovět si s partnerem 
v  průběhu celé soutěže. Je tak dána 
možnost zvítězit v  turnaji i  hráčům 

V době Křemežského veletrhu již tradičně 
představují své aktivity i badmintonisté 
místní TJ Sokol Křemže. Po  více než 
čtyřiceti letech své činnosti se mohou 
pochlubit řadou úspěchů a každoročně 
tak činí pravidelně, když ve  vitrínách 
na ochozu školy představují svůj sport. 
Představí nejen své náčiní – rakety, míče, 
dresy, ale i celou řadu trofejí, které hráči 
oddílu získali na  domácí i  mezinárodní 
scéně. Mimo tradičních trofejí budou 
k  vidění i  medaile, které z  Mistrovství 
Evropy přivezl nyní nejúspěšnější hráč 
oddílu Petr Beran. Pochlubí se i čtveřicí 
pohárů, které družstva oddílu získala 
při letošních Krajských přeborech. Řadu 
hráčů oddílu představí i fotografie.

A  jako každoročně představí 
badmintonisté svůj sport i  aktivně. 
Uskuteční se již třiadvacátý ročník 

ZO ČZS Křemže informuje
Dne 30. 5. 2014 se konala v zasedací místnosti 
na  radnici přednáška na  téma „Pěstování 
drobného ovoce“. Od p. Ing. Ivana  Dvořáka 
jsme se dozvěděli mnoho zajímavostí 
o  pěstování rybízu, angreštu, kiwi, malin 
a  jiného drobného ovoce. Podrobně 

promluvil též o  pěstování jahod. Povídání bylo doplněno 
promítáním obrázků. Účastníci přednášky dostali na  své 
mnohé dotazy uspokojivé odpovědi. Všem se přednáška moc 
líbila. 

Dne 7. 6. 2014 jsme uspořádali kurs keramiky. Za laskavého 
svolení p.  ředitele školy Mgr.  Jiřího Thama  a  pod jeho 
vedením se konal ve  školní dílně. Z  keramické hlíny se 

může modelovat přímo rukama a  nebo tzv. plátováním. 
Hlína se rozválí válečkem na plát, ten se ořízne dle potřeby 
a stočí do válce, přimáčkne a  přilepením dna vznikne váza  
a  přilepíme-li ještě ouško, je to hrneček. Je možno zdobit 
různými ornamenty z  ruličky hlíny, které se na  výrobek 
přimáčknou a  drží. Hlína dobře lepí. Sešly jsme se pouze 
ženy. Z  keramické hlíny jsme tvořily vázy, popelníky, 
hrnečky i figurky. Práce šla dobře od ruky a všechny to moc 
bavilo. Výrobky se nechaly týden vyschnout a potom jsme 
je natíraly glazurou  různých barev a nechaly vypálit. Vázy 
určitě použijeme pro květiny na  letošní výstavu, která se 
bude konat  od 6. do 12. září v sále radnice.   

Byla to dvě příjemně strávená sobotní odpoledne.  

                                                                            Anna Svobodová

Veletržní badminton

Loňští vítězové Tomalová 
 /Klimkovice/ a Petr Pirtyák /Křemže/ 



strana 17

KŘEMEŽSKO 2014

ne úplně špičkové kvality. Naopak se mnohokrát stalo, že 
favorizovaní mistři či medailisté Mistrovství republiky skončili 
v poli poražených.

 Velkou roli hraje i ne zcela typické prostředí místní tělocvičny, 
které je pro mnohé hráče zvyklé na  vícekurtové haly jistým 
problémem. Nahrává tak domácím hráčům, kteří využívají 
domácího prostředí k dosažení velmi slušných výsledků. Domácí 
se zejména těší na  výkony svých nadějných dorostenců, kteří 
v  průběhu uplynulé sezony dosahovali výborných výsledků. 
Představí se i  dva domácí Mistři republiky pro rok 2014 – 
P.  Beran a  Mi. Koudelka. Domácím pak každoročně pomáhá 
povzbuzování místních diváků. Těšíme se na Vás.

A  jen pro připomenutí – v  roce 2013 se turnaje zúčastnilo 
devět párů a  vítězný pohár si odnesli domácí Petr Pirtyák 
a reprezentantka Kateřina Tomalová  (Klímkovice).

Všichni účastníci po turnaji 2013

MUDr. Václav Koudelka

Fotbalisté Sokola Křemže v červnu 2014
Oblastní I. B třída
23. kolo: Křemže – Frymburk 0:1 (0:0). Proti favoritovi nastoupili 
Křemežští bez respektu a v první půli měli hned několik velkých 
šancí. Ty ale bohužel nedali a v závěru utkání za to krutě pykali. 
Derby rozhodli hosté ve  svůj prospěch deset minut před 
koncem, kdy střídající Opekar našel ve vápně volného kapitána 
Račáka, který hlavou rozhodl o tom, že všechny tři body odputují 
k Lipnu.
Sestava Křemže: Linha – Stráský, Koch, Pech, Schober – Fleischmann 
(83. Kořínek), Novotný, Chromý, Matějka – Brabec, Rolník.
24. kolo: Sedlec – Křemže 4:1 (3:0). Na hřišti týmu z popředí 
tabulky nastoupili Křemežští opět nekompletní a favorit rozhodl 
o výsledku už v první půlhodině, kdy postupně vstřelil tři branky. 
Hned v první minutě druhého poločasu přidali Sedlečtí čtvrtý 
zásah – a  bylo definitivně rozhodnuto. Hostům se podařilo 
vsítit alespoň čestný úspěch, když po  ruce ve  vápně nařídil 
sudí penaltu, kterou Michal Chromý s  přehledem proměnil 
na výsledných 4:1.
Sestava Křemže: Linha – Stráský, Brabec, Pech, Severa (46. Končok) 
– Matějka, Novotný (70. Stejskal), Chromý, Fleischmann – Troup 
(60. Anderle), Rolník.
25. kolo: Křemže – Horní Planá 1:1 (0:1). V posledním derby 
sezony proti na jaře výborné Smrčině měli domácí v úvodu dvě 
tutovky, ale Koch ani Rolník nezamířili přesně. Do vedení tak šli 
v 18. minutě hosté, když se pěkně zpoza vápna pod břevno trefil 
Beránek – 0:1. Od 49. minuty ale hráli domácí v početní výhodě, 
když se nechal vyloučit hornoplánský Kvasnička. Přesilovku pak 
Křemežští využili  v 62. minutě, kdy se po faulu na Rolníka pískala 
penalta, z  níž se tentokrát nemýlil mladý Daniel Pech – 1:1. 
Tento výsledek pak vydržel až do závěrečného hvizdu a získaný 
bod v  součtu s  dalšími výsledky znamenal, že Křemežští udrží 
nejnižší oblastní soutěž i pro příští sezonu.
Sestava Křemže: Končok – Brabec, Koch, Pech, Stráský (80. Anderle) 
– Fleischmann (76. Troup), Novotný, Chromý, Matějka – Kaňka (54. 
Severa), Rolník. 
26. kolo: Dříteň – Křemže 4:2 (2:0). V  krásném areálu 
nejlepšího týmu jarních odvet a  druhého týmu tabulky 

sehráli Křemežští otevřenou partii a za předvedený výkon, byť 
prohráli, se nemuseli stydět. Domácí sice měli po  hodině hry 
k dobru tříbrankový náskok, ale nakonec se museli strachovat 
o  výsledek. Po  hodině hry totiž na  hřiště přišel nestárnoucí 
matador Václav Anderle a dvěma brankami v rozmezí 68. až 77. 
minuty po přesných centrech Brabce potvrdil nálepku historicky 
nejlepšího střelce křemežského fotbalu – 3:2. Jenomže pouze 
pár okamžiků po snížení na rozdíl gólu domácí zásahem svého 
matadora Klimeše opět odskočili a výsledek se pak už nezměnil.
Sestava Křemže: Končok – Stráský, Fleischmann, Pech (55. Rienessl), 
Severa – Matějka, Novotný (36. Novák), Chromý, Troup (61. Anderle) 
– Brabec, Kaňka (76. Kořínek). 

První tým Sokola Křemže obsadil v áčkové skupině oblastní I. B 
třídy v těžkém ročníku 2013/14 výslednou první nesestupovou 
a  celkově dvanáctou příčku, když z  šestadvaceti utkání sedm 
vyhrál, čtyřikrát se o  body se soupeři podělil a  patnáctkrát 
šel ze hřiště poražen. Křemežští tedy získali celkem 25 bodů 
(na  sestupující Vyšší Brod měli náskok čtyř bodů) a  dosáhli 
celkově pasivního skóre v poměru 29:52.
Nejlepším střelcem áčka se stal Michal Chromý, který se 
v sezoně trefil šestkrát. Další branky: 4 – Edelman, 3 – Anderle, 
2 – Brabec, Hajný (jen podzim), Koch, Matějka, Pech, 1 – Kaňka, 
Fleischmann, K. Rolník, Filip, Troup (pozn. – 1 gól byl vlastní).

Okresní soutěž muži

15. kolo: Romo Č. Krumlov – Křemže B 6:1 (4:1), za hosty: Panský.
Dohrávka 14. kola: Křemže B – Velešín B 0:4 (0:2).
16. kolo: Křemže B – Benešov 0:0.
17. kolo: Křemže B – Přídolí B 2:1 (2:0), za domácí: Pech 2.
18. kolo: Světlík – Křemže B 6:1 (3:1), za hosty: Lučanský.

Béčko bylo v desetičlenné okresní soutěži po podzimu první, ale 
druhá polovina sezony se mu příliš nepovedla. Křemežští na jaře 
přidali jen deset bodů, celkově dosáhli bilance devíti výher, 
dvou remíz a sedmi porážek, získali v součtu 29 bodů a obsadili 
konečné páté místo.
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Suverénně nejlepším střelcem rezervy opět byl nestárnoucí 
Václav Anderle, který zatížil konta soupeřů čtrnácti brankami. 
Za zmínku jistě stojí, že v červenci již osmačtyřicetiletý matador 
a  historicky nejlepší křemežský střelec má po  této sezoně 
na kontě už 311(!!!) mistrovských gólů.
Další branky béčka: 7 – Panský, 4 – Novák, 3 – Procházka, Stejskal, 
2 – Kaňka, Stockinger, J. Kouba ml., Pech, 1 – Končok, Rienessl, 
Linha, Hajný, Bohatý, Lučanský.

Okresní přebory mládeže

Starší žáci 7+1: V  konečném účtování osmičlenného přeboru 
staršího žactva okupují žáci našeho oddílu pozice uprostřed 
tabulky, a  to na  výsledném pátém místě s  bilancí šesti výher, 
jedné remízy a sedmi porážek porážek.
Mladší žáci 7+1: V  pouze tříčlenném přeboru se mladší žáci 
spojeného oddílu Křemže a Holubova až do finiše sezony prali 
o  titul přeborníka okresu s  FC Vltava a  nakonec skončili se 
sedmibodovou ztrátou stříbrní.
Mladší přípravky 4+1: Nejmenší křemežští benjamínci pod 
vedením trenérské dvojice Filip a  Reitinger sice obsadili 
v  přeboru nejmladších nadějí bez bodu až poslední sedmé 
místo, ale nasbírali plno cenných zkušeností a  jsou velkým 
příslibem do budoucna. 

Se šesti brankami se stal nejlepším střelcem áčka nový kapitán 
Michal Chromý (vlevo u míče, na snímku z utkání v Sedlci).

Nestárnoucí Václav Anderle (vlevo) překročil v této sezoně třístovku 
a v součtu již v křemežských barvách nastřílel 311 mistrovských branek.

Nejmenší benjamínci pod vedením trenérů Georgije Filipa (na snímku) a Jiřího 
Reitingera mladšího sbírali zkušenosti  v okresním přeboru mladších přípravek.

Text a foto: Karel Vosika

 
Nabízíme k pronájmu 
nebytové prostory  

v 1. patře Domu 
služeb ve Křemži, 

informace  
u pana Cipína,  
tel: 736 672 410
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MC Křemílek – program na červenec
Náměstí 7, Křemže, Bc. Alena Nováková 603 586 747

mc.kremilek@centrum.cz       www.kremilek-kremze.cz

Klub pro maminky s dětmi je otevřen
každý čtvrtek od 9:00 do 11:30. 

Přijďte si pohrát, zacvičit s písničkou, malovat a tvořit.
Vstupné: 20,-Kč dospělý, děti zdarma. První návštěva ZDARMA!

www.kremilek-kremze.cz

Prázdninová provozní doba:
Červenec

3. 7., 10. 7. a 17. 7. 
otevřeno 9:00 – 11:30
24. 7.  a  31. 7.

zavřeno 

Akce klubu
17. 7. – 20. 7. 2014

v rámci Křemežského veletrhu jsme pro vás připravili:
Dětský koutek – prostor pro přebalení a kojení miminek, možnost ohřevu dětského jídla, hračky pro kluky 

i holky, stavebnice, modelování, malování. Najdete nás v ZŠ. Otevřeno: 9.00 – 17.00. Přijďte si pohrát a 
odpočinout!

28. 7. 2014 – 1. 8. 2014
Lovci pokladů - Všude kolem nás jsou skryté poklady čekající na své objevení!

Zveme vás na skvělé dobrodružství při hledání tajemných schránek pomocí odkazů, šifer a zeměpisných 
souřadnic. Čekají vás hry plné zábavy a překvapení, spojené se sportem, turistikou a cestováním.  

Dny s programem zaměřené na Geocaching,  vhodné pro chlapce i dívky od 9 do 15 let. Podrobnosti a přihlášky 
na mc.kremilek@centrum.cz.
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František PLÁNSKÝ
Lhotka – 75 let

Vojtěch HONZÍK
Mříč – 80 let

Anna DAŇKOVÁ
Křemže – 85 let

Jindřich ŠVORC
Křemže – 90 let

Ludmila ČÍŽKOVÁ
Křemže – 90 let

Anna CIPÍNOVÁ
Chlum – 90 let

Vladimír VERNER
Křemže – 91 let

SPOLEČENSKÁ KRONIKA
ČERVENEC 2014

životní jubilea
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Jiří Cába   |  776 744 375
Kancelář   |  602 130 873

www.jica.cz  |  e-mail: jica@jica.cz

Realizace staveb
Rekonstrukce a demolice

Fasády a zateplení
Pronájem lešení

Přeprava materiálu do 18t
Skládání nákladu do 3,5t hydrau. rukou

Naše prodejna  
v Litvínovicích č. p. 319

České Budějovice

Vám nabízí:
Pastovité-strukturované omítky

Fasádní a interiérové barvy
Lazury na dřevo

Sopro stavební chemii
Míchání odstínů dle přání na počkání

Jitka Cábová   |   602 130 617
e-mail: prodejna@jica.cz
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KŘEMEŽSKO – měsíčník | VYDÁVÁ – Městys Křemže, Náměstí 35, 382 03 Křemže, www.kremze.cz, DIČ: CZ00245950
ZODPOVÍDÁ – J. Troup, J. Boršovský, J. Cipínová, P. Resch, J. Mejzlík a P. Brtínský | MK ČR E 11574 | UZÁVĚRKA –30. 6. 2014

tisk –  Josef Posekaný, tel.: 387 312 242, www.posekany.cz | Počet výtisků – 450 kusů


